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Як свідчить світовий досвід економічної діяльності, жодне 
підприємство при плануванні своєї діяльності на довготривалу 
перспективу не може розраховувати на стабільність ринкової си-
туації, а тому змушене постійно адаптуватися до постійних змін 
зовнішнього середовища, пристосовувати свої внутрішні мож-
ливості до зовнішніх умов. Своєю чергою, ці обставини обґрун-
товують зростаючу потребу в достовірній і, головне, своєчасній 
інформації про розвиток бізнес-оточення підприємства, ефектив-
ним засобом отримання якої є, власне, маркетингові досліджен-
ня  [5].

Проблемам експортного та міжнародного маркетингу при-
свячені праці багатьох зарубіжних і вітчизняних науковців-
маркетологів: Алексуніна В., Багієва Г., Бранча А., Діксона П., кі-
гена В., котлера Ф., Маджаро С., Оніщенка В., Перцовського Н., 
Циганкової Т. та ін. Питання розвитку зовнішньоекономічної ді-
яльності, конкурентоспроможності товарів і окремих галузей на 
зовнішніх ринках висвітлені в роботах класиків економічної на-
уки, а саме Сміта А., Рікардо Д., Фішера С., Дорнбуша Р., Шма-
лензі Р., Портера М. та ін. Особливості практичного застосування 
маркетингових інструментів та механізмів знайшли відображен-
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ня в роботах Павленка А., Бурковської А., Войчака А., Дайан А., 
Решетнікової І. та ін.

Мета маркетингового аналізу – обґрунтування комерцій-
ної спроможності проекту, оцінка можливості реалізації певно-
го продукту на обраному ринку та отримання рівня доходу, що 
дав би можливість покрити витрати за проектом і задовольнити 
інтереси інвесторів [1]. Завдання маркетингового аналізу – збір 
і аналіз ринкової інформації з метою розробки стратегії проекту, 
формування програми продажу майбутнього продукту і марке-
тингової діяльності за проектом [3]. До виходу на зовнішньоеко-
номічні ринки фірма повинна чітко визначити завдання і страте-
гічні установки свого міжнародного маркетингу. 

По-перше, їй необхідно вирішити, який відсоток продажів 
вона прагне здійснити на зовнішніх ринках. Більшість фірм, які 
виходять за кордон, починають з малих обсягів реалізації. Деякі 
дотримуються цього принципу і надалі, розглядаючи зовнішньо-
економічні операції як незначну частину своєї діяльності. Інші 
фірми розглядають закордонні ринки як рівнозначні вітчизняним 
або віддають їм перевагу. 

По-друге, фірма повинна вирішити, чи буде вона працювати 
всього в декількох або відразу в багатьох країнах. При цьому слід 
мати на увазі небезпеку розпорошення сил. 

По-третє, фірма повинна вирішити, в країнах якого типу 
вона хоче працювати. Привабливість країни залежатиме від то-
вару, який пропонується, географічних факторів, рівня доходів, 
складу і чисельності населення, політичного клімату й інших осо-
бливостей [4]. Важливе місце в системі міжнародного маркетингу 
займає дослідження іноземних ринків, під яким, як правило, ро-
зуміють процес пошуку, збору, обробки й аналізу даних про про-
блеми, пов’язані з маркетингом товарів і послуг [1].

З погляду Ф. котлера, «маркетингові дослідження – це систе-
матичне визначення кола даних, необхідних у зв’язку з маркетин-
говою ситуацією, що постає перед фірмою, їх збір, аналіз і звіт про 
результати» [5]. cучасний американський фахівець з маркетинго-
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вих досліджень Г. А. Черчіль пропонує таке визначення: «Марке-
тингові дослідження є функцією, що пов’язує організацію зі спо-
живачами через інформацію. 

Інформація використовується для виявлення і визначення 
можливостей і проблем маркетингу; розробки, уточнення, оцінки 
і контролю виконання маркетингових заходів; удосконалення ро-
зуміння маркетингу як процесу» [6].

Головна мета маркетингових досліджень – зменшення неви-
значеності і ризику при прийнятті комерційних рішень. Марке-
тингові дослідження, що проводяться на зарубіжних ринках, як 
правило, складаються із двох великих блоків: дослідження ринків; 
дослідження потенціальних можливостей підприємства. Плану-
вання міжнародного маркетингу має свої стадії: аналіз середови-
ща діяльності підприємства і прогнозування тенденцій його роз-
витку; визначення системи завдань на основі загальних завдань 
підприємства; визначення пріоритетних напрямків діяльності; 
сегментація іноземних ринків, вибір цільових сегментів; розроб-
ка стратегії виходу підприємства на іноземні ринки і поведінки 
на них; розробка заходів маркетингового комплексу; організація 
міжнародного маркетингу підприємства; контроль за досягнен-
ням завдань міжнародного маркетингу і, за необхідності, корек-
ція стратегії міжнародного маркетингу [5]. Маркетинговий аналіз 
ринку ЗЕД містить: дослідження попиту на продукцію; вивчен-
ня пропозицій щодо задоволеності такого попиту; дослідження 
умов роботи на світових ринках; аналіз потенційних можливос-
тей та конкурентоспроможності підприємства; оцінку конкурен-
тоспроможності продукції, яку передбачається експортувати. На 
практиці результати такого дослідження аналітики служби ЗЕД 
отримують від маркетологів [7].

у рамках маркетингового аналізу зовнішнього макросередо-
вища може стояти завдання оцінки ринкової кон’юнктури – еко-
номічної ситуації на ринку в певний момент, що характеризується 
співвідношенням попиту і пропозиції, об’ємом товарних запасів 
і  розміром портфеля замовлень, рівнем цін, комерційними умо-
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вами реалізації продукції. Її вивчають за допомогою показни-
ків, які дозволяють кількісно оцінити зміни, які відбуваються на 
ринку, та визначити тенденції їх розвитку. Аналіз кон’юнктури є 
основою для прогнозування ринку і ухвалення рішень про пер-
спективні напрямки діяльності підприємства. Постійне її дослі-
дження необхідно для вироблення стратегії фірми, збуту і про-
сування товарів і послуг [6]. cучасні тенденції розвитку світових 
і регіональних економічних процесів створюють передумови 
і сприяють бурхливому розвитку зовнішньоекономічної діяль-
ності підприємств. Вихід на зарубіжні ринки вимагає від підпри-
ємств чіткого визначення завдань і стратегічних установок щодо 
міжнародного маркетингу.
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